

潞城区屯留区壶关县平顺县襄垣县沁源县——

传达学习贯彻省委十二届十次全会精神

本报讯 (记者赵婧牛惠)连日来,潞城区、屯留区、壶关县、平顺县、襄垣县、沁源县分别召开会议,传达学习省委十二届十次全会精神,部署贯彻落实工作。

潞城区召开区委常委会扩大会议,要求全区上下聚焦坚定有序推进转型发展,瞄准“能源转型”“产业升级”“适度多元发展”三大主攻方向,培育壮大“碳基黑”“钙基白”“智造蓝”三色经济,写好“煤炭洗储配运销”“绿色能源+绿电”两篇文章,完成好潞城的“十五五”规划编制,着力构建体现潞城特点、具有比较优势的现代化产业体系,争当全市经济转型发展排头兵。牢牢守住安全稳定底线,深化安全生产整治本攻坚三年行动,强化社会治安整体防控,营造安全稳定发展环境。健全党建引领基层治理协调机制,抓实抓好集中整治工作,推动全面从严治党向纵深发展,为潞城推进“一区两地”建设实现高质量发展提供坚强保障。

屯留区召开区委常委会扩大会议,要求全区上下坚决贯彻落实省委部署要求,坚定有序推进转型发展,重点发展煤矸石、粉煤灰等固(气)废资源综合利用产业,坚定推进产业升级。持续深化能源革命,加

快新能源布局,一体推进光电、风电、储能项目建设,推动项目早开工、快见效,全力构建源网荷储体系。因地制宜发展新质生产力,强化规划引领,搞好政策集成、形成措施合力,推动科技创新与产业创新深度融合。积极对接京津冀等地区头部企业,开展产业链招商,不断优化营商环境。加快编制“十五五”规划,精心谋划一批事关长远发展的重大工程、重大项目,加强向上对接,力争纳入国家和省、市大盘子,更好推动区域经济高质量发展。

壶关县认真学习领会省委全会精神,细化落实举措,要求全县上下迅速兴起宣传贯彻热潮。重点要聚焦打造现代化产业体系,推动钢铁等传统产业转型升级,高端装备制造等新兴产业发展壮大,积极布局“低空经济”等未来产业;坚持以文塑旅、以旅彰文,加快把文化旅游产业打造成战略性支柱产业和民生幸福产业,努力建设旅游名县;坚持财政支出八成以上投向民生领域,扎实办好惠民实事,持续增进民生福祉;毫不松懈抓好防汛抗旱、风险化解等工作,确保社会大局和谐稳定;持续加强生态保护修复,打好蓝天碧水净土保卫战,切实筑牢生态屏障;纵深推进全面从严治党,深

化作风建设,为高质量发展提供坚强保障。

平顺县召开县委常委会扩大会议,要求全县上下深入学习贯彻省委全会精神,进一步完善工作思路,明确重点,细化举措,制定任务清单,确保各项部署落地见效。紧扣“特”“优”战略发展目标,扎实推进中药材产业发展,持续完善产业链条,把中药材产业特别是潞党参产业打造成长治农业的“王炸”产业,不断提升产品市场占有率、话语权。切实抓好生态环境保护,持续深化人居环境整治,建立完善长效机制,引导群众主动参与,推动全县生态环境质量持续向好。坚决维护全县大局安全稳定,持续监测雨情、水情、汛情,强化风险隐患排查整治,统筹做好重点行业领域安全防范,确保安全生产形势稳定,为全县高质量发展创造良好社会环境。

襄垣县召开县委常委会扩大会议,要求全县上下对照省委全会部署要求,细化落实举措,不断开创各项工作新局面。重点要持续加大招商引资力度,牢固树立服务至上理念,及时解决项目推进中遇到的问题,加快项目建设进度。紧盯煤矿、危化等重点行业领域,常态化开展隐患排查,坚决防范遏制各类安全生产

事故。统筹抓好防汛抗旱工作,牢牢守住人民群众生命财产安全。坚持属地稳控原则,全面排查本领域本辖区突出问题和矛盾隐患,全力以赴为群众解难题、办实事、做好事。用好用活就业帮扶、“雨露计划”等政策工具,确保脱贫人口持续稳定增收。坚定不移推进全面从严治党,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。

沁源县召开县委常委会扩大会议,要求全县坚定有序推进转型发展,通过科技赋能,大力发展战略性新兴产业,让煤炭成为“绿色能源”;聚力做好“绿电+绿氢”文章,一体推进“源网荷储”项目,配套发展“绿氢”制、储、输、用产业,推动能源结构由单级驱动向多元支撑转变;健全生态产品价值实现机制,做大做强特色农业,积极培育生态康养新业态,把资源优势转化为发展优势。深入开展安全生产治本攻坚三年行动,扎实做好防汛救灾、道路交通安全等工作,维护社会大局稳定。办好民生实事,毫不松懈巩固拓展脱贫攻坚成果,解决好群众急难愁盼问题,以优良作风推动省委全会精神在沁源落地见效。

新闻时评

高新区道路建设施工现场机械轰鸣,主城区雨污分流管网铺设昼夜不停,老旧小区改造后的楼院展露新颜……我市以群众需求为导向,以坚持城市内涵式发展为主线,全速推进城市更新,推动这座城市发生脱胎换骨的改变。

城市更新,一头系着民生福祉,一头连着经济发展。推进城市更新,要用“绣花功夫”补短板、锻长板,让城市运行更安全、更有序、更智慧、更高效。

城市更新,是改善民生的重要抓手。用“绣花功夫”对街巷进行微改造,街角新增口袋公园、立体绿化,加宽自行车道,为老旧小区更换上下水管道、加装电梯……这些看似微小的改变,却实实在在提升了居民的生活品质,增强了人们对城市的归属感和幸福感。从“晴天一身土,雨天两脚泥”的老旧小区,到环境优美、设施齐全的新型社区;从狭窄拥堵的老街巷,到宽敞整洁、功能完备的新街区,城市更新的每一步,都在回应着人民群众对美好生活的向往。

“绣花功夫”如何?城市更新绝非简单的拆大建,而是一项涉及多领域的系统工程。这就需要我们下好“绣花功夫”,以精细化的理念和方法,稳扎稳打地推进,要充分考虑居民的需求和感受,少一点“居高临下”,多一些群众视角。把“小而美”的理念贯穿于施工全过程、各环节,让更新项目真正惠及民生,赢得群众的支持和拥护。

城市更新往往难以一蹴而就,需要持续发力、久久为功。从老旧小区改造,到城市基础设施建设的不断完善,每一个项目、每一项工作,都需要我们脚踏实地、真抓实干,把“让人民过上幸福生活是头等大事”落实到位。只有这样,城市更新才能行稳致远,城市才能变得更加宜居、智慧、有韧性。

让我们以“绣花功夫”精心雕琢城市的每一处细节,顺应群众期待,因地制宜、找准切口,瞄准痛点难点,着力惠民生、补短板、促发展,绣出城市的新面貌,让人民群众更好地感受到城市生活的美好。

(上接第一版)

民进长治市委召开专题学习会议明确,要把贯彻落实全会精神与“学规定、强作风、树形象”主题教育、会史工作主题年深度结合起来,将全会精神转化为推动各项工作向前发展的强大动力。要主动服务大局,紧紧围绕会议确定的各项目标任务,充分发挥民进特色和优势,重点聚焦高质量发展,加强调查研究,多建睿智之言、多献务实之策,持续形成更多有价值、有分量的调研报告和提案,扎实履职尽责,为奋力谱写中国式现代化长治篇章贡献民进力量。

农工党长治市委召开专题会议强调,全市各级农工党组织和广大党员要深刻领会全会的核心要义和精神实质,坚持以上率下、示范引领,切实把思想和行动统一到党中央决策部署及省委工作安排上来,紧密围绕全会确定的重点任务,提出具有前瞻性和可操作性的意见建议,深入调查研究,积极建言献策,以实际成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,为助力我市高质量发展贡献智慧和力量。

九三学社长治市委召开机关学习会议要求,广大社员要深入学习,深刻把握全会精神实质,充分发挥九三学社在科技、教育、医疗等领域的界别优势,一方面聚焦全市转型发展重点任务,围绕绿色能源产业升级、数字经济培育、文旅融合创新等关键领域深入基层调研,广泛收集社情民意,积极撰写高质量提案和建议;另一方面立足社会服务职能,持续开展基层义诊、科普讲坛等公益活动,助力完善“老一小”民生保障,切实为群众办实事、解难题,以更高水平的履职能力建设目标落地见效。

市工商联召开专题学习会议指出,工商联要把学习贯彻省委十二届十次全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,深刻领会精神实质,准确把握核心要义,切实把思想和行动统一到省委决策部署上来。要紧密结合工商联工作实际,进一步增强责任感和使命感,扎实做好各项工作,努力开创工商联工作新局面。要以搭平台、强机制、优服务为抓手,充分发挥自身优势,积极引导非公有制经济人士坚定信心,把握转型发展机遇,为我市经济高质量发展贡献力量。

(上接第一版)扎实开展规范涉企执法司法专项行动,以法治力量护航资源型经济转型,创优法治营商环境,护航新生产力发展。要狠抓工作落实,坚持和发扬新时代“枫桥经验”,坚定为党尽责、为民司法初心使命,着力锻造忠诚干净担当法院铁军,以更加饱满的热情投身到高质量的司法实践中。

市人民检察院党组书记、检察长刘向前主持召开党组会议。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神、省委十二届十次全会精神和市委常委会扩大会议精神,求真务实、真抓实干,以实际成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要围绕全会“推动资源型经济转型”部署,聚焦能源革命、产业升级、生态环境保护等重点领域强化法律监督;依法保护各类经营主体权益,助力优化营商环境;坚决贯彻“牢牢守住安全稳定底线”要求,深度参与社会治理,依法严厉打击各类危害国家安全犯罪,协同推动治安防控体系建设,全力以赴做好防风险保安全护稳定工作;一体抓实“三个管理”,优化协作机制和法治共同体建设,加快推动数字检察建设,促进全市检察工作提质增效。



暑假期间,黎城县黄崖洞文化旅游区迎来客流高峰,来自全国各地的游客在这里“晋”享绿色山水,聆听红色故事。

用“绣花功夫”绣出生活美好

我市举办首期“育苗”培训班

为经营主体提供精准化指导服务

本报讯(见习记者韩涛)8月21日,全市首期“育苗”培训班举办,为小微企业和个体工商户提供精准化创业指导服务,助力小微经营主体快速成长。

本次培训由市行政审批服务管理局主办,聚焦新注册及注册不满3年的小微企业和个体工商户普遍关心的发展痛点难点,邀请审批、税务、人社等部门业务骨干,全面解读登记注册最新优惠政策、税务申报流程及注意事项、社保参保缴费标准与便捷渠道等实用内容,确保政策红利直达经营主体。

近年来,我市大力实施“育苗计划”,有效整合资源,面向新注册及初创小微企业、个体工商户,提供企业开办、基础财税、融资信贷、普惠政策辅导等基础服务。市行政审批服务管理局相关负责人表示,将持续健全市县合力、部门协同的培育机制,继续围绕经营主体发展需求,定期开展政策宣传与培训活动,推出更多有针对性的服务措施,助力经营主体茁壮成长,为全市经济高质量发展注入新动能。

市消防救援支队深化电动自行车

专项整治为居民营造安全居住环境

本报讯 8月20日,长治市消防救援支队联合公安、住建、市场监管等部门对潞州区部分住宅小区开展电动自行车安全管理专项暗访检查,切实消除辖区消防安全隐患。

此次排查重点围绕居民住宅小区电动自行车停放、充电管理等问题展开。检查人员详细排查小区是否存在电动自行车违规停放以及“入户充电”“飞线充电”、电池违规存放等情况。检查中,媒体记者全程跟随拍摄记录,面对镜头,消防监督员一边进行火灾隐患排查,一边对发现的隐患进行全面剖析,以更直观的方式把隐患问题呈现在观众面前,并要求物业负责人针对发现的问题立即整改,督促物业单位严格落实相关制度要求,明确整改时限和复查标准。

下一步,长治市消防救援支队将持续深化电动自行车消防安全专项整治,加大与主流媒体通力合作力度,充分发挥传播矩阵和媒体平台优势,形成宣传合力,坚决消除消防安全重大风险隐患,切实从源头上防范电动自行车火灾事故发生,为辖区居民营造安全稳定的居住环境。

(李前锋)



(上接第一版)

在漳泽湖上游,主城区污水处理厂正运转着一套精密的“水循环净化系统”,每天20万吨污水在这里完成“重生”。格栅机像不知疲倦的哨兵,“咔嗒咔嗒”地舞动着钢齿,精准拦截塑料袋、烂菜叶等杂物。生物池底的曝气盘如同无数个微型喷泉,源源不断地向水中注入压缩空气,细密的气泡裹挟着活性污泥翻滚,将污水中的有机物一点点分解。原本泛着泡沫的浑浊污水,在经过除磷脱氮工艺的“洗礼”后渐渐清澈,最后经消毒剂杀灭病菌病毒后排入河道。为进一步提升处理水量和处理能力,目前,该污水处理厂正在设备更新及水质提升,完工后该厂出水水质将提升至“国标一级A+地表三类IV类水”标准,将为整个浊漳河流域的水环境治理提供更加坚实的保障。

污水处理厂处理后的中水并未直接流入湖中,而是通过河道流向下游445亩的浊漳河南北寨人工湿地。踏入湿地,仿

佛进入一座天然植物园。芦苇丛高达2米,菖蒲抽出紫红穗状花序,黄花鸢尾的黄色花瓣在风中摇曳生姿。“这些水生植物可不是随意种植的。”市生态环境局潞州分局水生态环境科工作人员郭汉字拨开一株芦苇,解释,“上层种芦苇、菖蒲拦截悬浮物,中层用黄花鸢尾吸收氮磷,下层的砾石和细沙过滤杂质,形成了一套完善的立体净化系统。每天12万吨中水在这里完成‘二次进化’,最终以地表水三类标准注入漳泽湖。”像这样的人工湿地,全市12个县区中,11个县区都有,有的正在建设,有的基本完工,有的已投入使用。剩余一个县区也正在积极办理前期手续,准备开工。

流入漳泽湖就结束了吗?不,58.72平方公里的漳泽湖里还藏着许多净水的秘密。”市滨湖生态保护与发展中心主任郝利军道。

一片芦苇随风摇曳,这些自带“通气组织”的植物,能将氧气输送到根部,为微生物

提供适宜的生存环境,成为净化污水的天然力量。

十里风荷的景致同样暗藏玄机,栽种的荷花可以削减水体中总磷、总氮的含量,同时增加水体中溶解氧的含量,起到净化水质的作用。在荷花的各个生长时期,夏季盛花期的净化能力最强。

神农湖的上游是季节性河流壁头河,20公顷的湖体在治理过程中,采取了源头治理和湖体治理的双重措施。按照漳泽湖903.5水位线因地制宜进行了缓坡设计,建设了生态滤床,增加了4个调蓄塘,种植了水生、挺水植物,多管齐下发挥着净化水质的作用,提高了水体自净能力。

在漳泽湖国家城市湿地公园开放区的湖面下,MABR膜强化净化管道24小时不间断工作,升腾的气泡默默降解着水体中的氮磷和有机物。

从源头截污到末端净化,从水生植物到

理念在这里“落地生根”。

水清了,鸟多了,生态环境变好了。如今的漳泽湖,游船航线将芦荻湾、十里荷塘与二十四桥景观区巧妙串联,环湖绿道成为市民健身体闲的绝佳去处。数据显示,去年,漳泽湖国家城市湿地公园接待游客近150万,商铺租赁日益增多、产业愈发丰富多样,有效吸纳周边劳动力就业。

站在小南村的观景台上远眺,澄澈的湖面倒映着蓝天白云,白鹭不时掠过水面,留下轻盈的身影。村民们实现从“守着湖泊受穷”到“靠着美景增收”,幸福感、获得感显著增强。

前不久,国家财政部与生态环境部联合发布公告,对2025年中央财政支持美丽河湖保护与建设项目竞争性评审结果进行公示。经过全面严格评审,共有10个项目脱颖而出,拟获得中央财政的专项支持,其中,我市美丽河湖保护与建设项目入选,为全省唯一入选项目。



8月20日,潞州区东大街(延安路至英雄路段)道路提升工程完工并恢复通车。该工程经过4天5晚的封闭施工,全面修复了原有路面问题,进一步改善市民出行环境。

王嘉琦 摄

(上接第一版)

在漳泽湖上游,主城区污水处理厂正运转着一套精密的“水循环净化系统”,每天20万吨污水在这里完成“重生”。格栅机像不知疲倦的哨兵,“咔嗒咔嗒”地舞动着钢齿,精准拦截塑料袋、烂菜叶等杂物。生物池底的曝气盘如同无数个微型喷泉,源源不断地向水中注入压缩空气,细密的气泡裹挟着活性污泥翻滚,将污水中的有机物一点点分解。原本泛着泡沫的浑浊污水,在经过除磷脱氮工艺的“洗礼”后渐渐清澈,最后经消毒剂杀灭病菌病毒后排入河道。为进一步提升处理水量和处理能力,目前,该污水处理厂正在设备更新及水质提升,完工后该厂出水水质将提升至“国标一级A+地表三类IV类水”标准,将为整个浊漳河流域的水环境治理提供更加坚实的保障。

污水处理厂处理后的中水并未直接流入湖中,而是通过河道流向下游445亩的浊漳河南北寨人工湿地。踏入湿地,仿

佛进入一座天然植物园。芦苇丛高达2米,菖蒲抽出紫红穗状花序,黄花鸢尾的黄色花瓣在风中摇曳生姿。“这些水生植物可不是随意种植的。”市生态环境局潞州分局水生态环境科工作人员郭汉字拨开一株芦苇,解释,“上层种芦苇、菖蒲拦截悬浮物,中层用黄花鸢尾吸收氮磷,下层的砾石和细沙过滤杂质,形成了一套完善的立体净化系统。每天12万吨中水在这里完成‘二次进化’,最终以地表水三类标准注入漳泽湖。”像这样的人工湿地,全市12个县区中,11个县区都有,有的正在建设,有的基本完工,有的已投入使用。剩余一个县区也正在积极办理前期手续,准备开工。

流入漳泽湖就结束了吗?不,58.72平方公里的漳泽湖里还藏着许多净水的秘密。”市滨湖生态保护与发展中心主任郝利军道。

一片芦苇随风摇曳,这些自带“通气组织”的植物,能将氧气输送到根部,为微生物

提供适宜的生存环境,成为净化污水的天然力量。

十里风荷的景致同样暗藏玄机,栽种的荷花可以削减水体中总磷、总氮的含量,同时增加水体中溶解氧的含量,起到净化水质的作用。在荷花的各个生长时期,夏季盛花期的净化能力最强。

神农湖的上游是季节性河流壁头河,20公顷的湖体在治理过程中,采取了源头治理和湖体治理的双重措施。按照漳泽湖903.5水位线因地制宜进行了缓坡设计,建设了生态滤床,增加了4个调蓄塘,种植了水生、挺水植物,多管齐下发挥着净化水质的作用,提高了水体自净能力。

在漳泽湖国家城市湿地公园开放区的湖面下,MABR膜强化净化管道24小时不间断工作,升腾的气泡默默降解着水体中的氮磷和有机物。

从源头截污到末端净化,从水生植物到

理念在这里“落地生根”。

水清了,鸟多了,生态环境变好了。如今的漳泽湖,游船航线将芦荻湾、十里荷塘与二十四桥景观区巧妙串联,环湖绿道成为市民健身体闲的绝佳去处。数据显示,去年,漳泽湖国家城市湿地公园接待游客近150万,商铺租赁日益增多、产业愈发丰富多样,有效吸纳周边劳动力就业。

站在小南村的观景台上远眺,澄澈的湖面倒映着蓝天白云,白鹭不时掠过水面,留下轻盈的身影。村民们实现从“守着湖泊受穷”到“靠着美景增收”,幸福感、获得感显著增强。

前不久,国家财政部与生态环境部联合发布公告,对2025年中央财政支持美丽河湖保护与建设项目竞争性评审结果进行公示。经过全面严格评审,共有10个项目脱颖而出,拟获得中央财政的专项支持,其中,我市美丽河湖保护与建设项目入选,为全省唯一入选项目。

暑假期间,黎城县黄崖洞文化旅游区迎来客流高峰,来自全国各地的游客在这里“晋”享绿色山水,聆听红色故事。

牛子儒 摄